

## Pravidla pro prezenční a distanční vzdělávání na PŘF UHK v akademickém roce 2020-21

1. Tato pravidla vychází z pokynu prorektora UHK č. 04/2020 Rámcem pravidel pro distanční vzdělávání na Univerzitě Hradec Králové v akademickém roce 2020/21, včetně přílohy č. 1 - rámcem pravidel, aplikují a konkretizují rámcem daný uvedeným pokynem prorektora s ohledem na podmínky a požadavky výuky na Přírodovědecké fakultě UHK.
2. Výuka ve čtyřech stupních pohotovosti je upravena prostřednictvím pěti seznamů rozvrhových aktivit, z nichž dva seznamy (bílý seznam a zelený seznam) obsahují pouze přednášky a tři seznamy (modrý seznam, oranžový seznam a červený seznam) obsahují pouze cvičení a semináře (dále jen cvičení). Každá z kateder Přírodovědecké fakulty připraví uvedené seznamy do připravených formulářů v jednom souboru, který zveřejní na webu Přírodovědecké fakulty, a to na stránce věnované opatřením přijímaným v souvislosti s pandemií Covid-19, kde bude k dispozici studentům i akademickým pracovníkům.
3. Rozdělení přednášek do seznamů je primárně dáno limitem počtu studentů, kdy zelený seznam obsahuje pouze přednášky pro nejvýše 100 studentů, kdežto **přednášky pro více než 100 studentů musí být zařazeny do bílého seznamu**. Na základě rozhodnutí vyučujícího daného předmětu a po odsouhlasení jemu nadřízeným vedoucím katedry je možné přeřadit předmět ze zeleného do bílého seznamu. Přeřazení opačným směrem (z bílého do zeleného seznamu) není možné.
4. Rozdělení cvičení do seznamů je primárně dáno limitem počtu studentů, kdy červený a oranžový seznam obsahují pouze cvičení pro nejvýše 20 studentů, kdežto **cvičení pro více než 20 studentů musí být zařazeny do modrého seznamu**. Výjimkou jsou pouze terénní cvičení pod širým nebem, kde je limit navýšen na 60 studentů, pokud studenti pracují odděleně v nejméně třech pevně sestavených skupinách. Sekundární rozdělení mezi červený a oranžový seznam cvičení v malých skupinách studentů je dáno povahou činností během cvičení. Veškerá laboratorní cvičení, terénní cvičení a jim podobná cvičení s převahou praktických činností se speciálními pomůckami či materiálem jsou zařazena do červeného seznamu. Ostatní cvičení v malých skupinách studentů jsou zařazena do oranžového seznamu. Na základě rozhodnutí vyučujícího daného předmětu a po odsouhlasení jemu nadřízeným vedoucím katedry je možné přeřadit předmět z oranžového do modrého seznamu. Přeřazení opačným směrem (z modrého do oranžového seznamu) není možné. Předmět zařazený v červeném seznamu nelze přeřadit do jiného seznamu.
5. Při vyhlášení 0. (bílého) stupně pohotovosti se vyučují prezenční formou všechny přednášky a všechna cvičení dle pravidelného rozvrhu aktivit.
6. **Při vyhlášení I. (zeleného) stupně pohotovosti** se vyučují prezenčně přednášky ze zeleného seznamu aktivit a všechna cvičení dle pravidelného rozvrhu aktivit (tj. dle

červeného, oranžového a modrého seznamu). **Distančně musí být vyučovány přednášky z bílého seznamu aktivit.**

7. **Při vyhlášení II. (oranžového) stupně pohotovosti** se vyučují prezenčně pouze cvičení z červeného a oranžového seznamu aktivit. **Distančně musí být vyučovány všechny přednášky (tj. dle zeleného a bílého seznamu aktivit) a cvičení z modrého seznamu aktivit.**
8. **Při vyhlášení III. (červeného) stupně pohotovosti** se vyučují prezenčně pouze cvičení z červeného seznamu aktivit. **Distančně se musí vyučovat všechny přednášky (tj. dle zeleného a bílého seznamu aktivit) a cvičení z oranžového a modrého seznamu aktivit.**
9. Pokud by při vyhlášení III. (červeného) stupně pohotovosti navíc byla zrušena (nebyla povolena) výjimka pro výuku laboratorních cvičení, pak by se cvičení z červeného seznamu aktivit nevyučovala vůbec a byla by nahrazena v pozdější době blokovou prezenční výukou.
10. Pokud vyučující některého vyučovacího předmětu bude mít i jen mírné příznaky virového onemocnění a nebude u něj vyloučeno onemocnění Covid-19 nebo bude-li mu nařízena karanténa, převede okamžitě svoji prezenční výuku na výuku distanční. Tuto skutečnost ohlásí neprodleně vedoucímu katedry a PR referentce PŘF UHK a seznámí s ní studenty příslušného předmětu formou hromadného e-mailu v informačním systému STAG. **Z uvedeného důvodu jsou studenti povinni každý den kontrolovat svoji univerzitní e-mailovou schránku.**
11. **V případě prezenční výuky je vyučující povinen**, a to jak na přednáškách, tak na cvičeních, z důvodu evidence kontaktů mezi studenty pro případné trasování kontaktů, **vést evidenci docházky.** Forma evidence docházky není předepsána (lze požadovat od studentů podpis prezenční listiny, nebo vyznačit přítomnost [[]], předem omluvenou nepřítomnost [o] či předem neomluvenou nepřítomnost [-], případně zkontrolovat, že každý student při vstupu do učebny přiloží svoji identifikační kartu ke čtecímu zařízení, což je potvrzeno akustickým signálem).
12. **Distanční výukou se rozumí jednak synchronní distanční výuka** (např. videokonference, streaming přednášek, on-line diskuze), **jednak asynchronní distanční výuka** (např. četba textů, sledování videa, procvičování, zpracování seminárních prací, práce na projektech apod.). Je třeba věnovat pozornost přiměřené proporci mezi synchronní a asynchronní výukou primárně u každého jednotlivého vyučovacího, nebo po dohodě mezi vyučujícími v rámci katedry. Výuka ve studijním programu musí být spíše různorodá, pestrá, složená z různých činností, pro které bude mít student připravené jasné a snadno dostupné pokyny. Celková studijní zátěž musí odpovídat kreditovému ohodnocení předmětu a nesmí být výrazně vyšší než při prezenční výuce téhož předmětu.

**Příloha č. 1** – Semafor výuky PŘF UHK v zimním semestru akademického roku 2020-2021

V Hradci Králové, dne 24. září 2020

doc. RNDr. Jan Kříž, Ph.D.  
děkan